Geloof en vaccineren

Dit onderwerp is op 15 januari 2021 besproken op de JOVO Bijbelkring. Hieronder is een handreiking te vinden, zoals die ook is gegeven op de avond. Het is geen uitgebalanceerd verhaal, maar bedoeld om er voor jezelf over na te denken of met anderen over door te praten. 


Ter voorbereiding:
Deze huisarts gruwt van ‘gedwongen’ inenting tegen corona | Algemeen | destentor.nl
Hoe gevaarlijk is het coronavaccin? - YouTube
Vraag bij het nieuws: waarom vaccineren sommige christenen niet? | Apeldoorn | destentor.nl


1 Sommige mensen hebben bedenkingen bij het vaccinatiebeleid om het coronavirus onder controle te krijgen. 

· Geef eens van 1 tot 5 aan in hoeverre je jezelf erin herkent. (1 = dat heb ik helemaal niet, 5 = dat heb ik ook heel sterk)

2 Hoe komt dat sommige christenen zich niet willen laten vaccineren? Een paar gedachten:
· Vanuit het geloof zou je kunnen stellen dat je alles aan God moet overlaten. Iedere vorm van menselijke inmenging zit dus in de verdachte hoek.
· Bij vaccineren zou je een deel van het virus of een dood virus doelbewust in je lichaam inbrengen. Dat is God verzoeken en vragen om moeilijkheden.
· Geloven in een eindtijd, maakt dat christenen dreiging van gevaar kunnen zien in iets dat op grote schaal aan mensen wordt opgedrongen. Het zou een signaal kunnen zijn van een opkomende wereldmacht die de Antichrist blijkt te zijn. Dit is trouwens ook een reden dat complottheorieën ook onder christenen voorkomen.   
· Geloofsgemeenschappen hebben vaak een groepsidentiteit, waaraan verschillende standpunten en uitingen aan gekoppeld wordt (zo zijn we wel, dit doen we niet). Vaccineren hoort in sommige kringen bij ‘dit doen we niet’. Het is niet altijd duidelijk hoe mensen er individueel over denken, maar ze schikken zich naar wat men geacht wordt te vinden (dat kan overigens ook toegepast worden op een pro-vaccinatie beleid of op heel andere thema’s)

· Wat vind je van de bovengenoemde gedachten? Wat roept herkenning en waar ben je het niet mee eens? Zou je nog meer gedachten kunnen bedenken?

3 Lees 1 Petrus 5 vers 6 t/m 11

· Sta eens stil bij de onderstaande passages. Wat is hun betekenis en waar hebben ze betrekking op? Welke houding past daarbij? Wat doet God, wat hebben wij te doen?

-Hij zorgt voor u (v7)
-Wees nuchter en waakzaam (v8)
-Bied weerstand (v9)
-toerusten, bevestigen, versterken en funderen (v10)

· Probeer nu vanuit 1 Petrus 5 een biddende houding aan te nemen om vervolgens nog eens te kijken naar de argumenten tegen vaccineren. Zijn er verschuiven met toen je er net naar keek? Word je in bepaalde gedachten gesterkt of brengt het je juist aan het twijfelen?

4 Tot slot. Dit alles is niet bedoeld om je een kant op te sturen. Dat is vaak ook helemaal geen goede oplossing bij het omgaan met ethische vraagstukken. Het is te kort door de bocht om altijd alles te beantwoorden met ‘ja’ of ‘nee’. Een vuistregel bij ethische vraagstukken is dat je ‘ja, als … (voorwaarden)’ moeten kunnen zeggen of ‘nee, tenzij… (uitzonderingen)’. Verder is het zo dat de wetenschap of de natuur niet zozeer ‘goed of ‘fout’ is, maar dat het een door God gegeven is en in de schepping gelegd om door mensen gebruikt te worden. Hoe ga je er dan mee om? Blijf zorgvuldig afwegen (bedenk argumenten voor en tegen), blijf je hoofd erbij houden, laat je niet laten leiden door angst, zoeken naar Bijbelse verbinding, durf kritisch te zijn, maar heb ook vertrouwen in de Gever van het leven. 

· Slotvraag: vaccineren is voor mij: ‘ja, als …’ of ‘nee, tenzij …’

De wijsheid van boven toegewenst!  

ds. Lennart Hoftijzer

